

湖山开画图 浩歌咏春风

宁波市第十届市民文化艺术节 开启城市文化新年轮



《采茶舞曲》旗袍表演。记者 杨辉 潘苗 摄

3月5日下午,宁波市第十届市民文化艺术节开幕式暨2023“春至”湖畔音乐会,在鄞州区东钱湖水上湖畔公园启幕。大提琴、诗朗诵、舞蹈、情景表演、交响乐、电音……伴随浩荡的东风,东钱湖滨奏响春之声。

市民文化艺术节是我市规模最大、覆盖面最广的全民性文化盛会,迄今已十年。今年,市民文化艺术节变革举办思路,由阶段性延伸至全年,将加强全时段文化供给,以“我们的舞台,城市的未来”为主题,打造“一年四季不落幕”的市民文化艺术盛会。今后,每年市民文化艺术节都将在惊蛰日启动,寓意从春天出发,开启宁波文化的新一个年轮。

1 东钱湖畔奏响春日序曲

开幕式由一场湖畔音乐会开启,名为“春至”,以“唤醒·听春”为主题。

“春雷响,万物长。”惊蛰时节,大地苏醒,生命重新律动,开启春之序章。宁波交响乐团带来的《春之声圆舞曲》率先奏响,乐声中,春日芳菲书写着一径花开的梦。

和交响乐团一起演奏的还有来自著名大提琴家马友友故里——鄞州咸祥镇的20名大提琴爱好者。领奏的是一对爷孙,67岁的陈帅平学大提琴三年。他一直有个音乐梦想,希望能登上市民文化艺术节这样的大舞台。为此,他苦练琴艺,

不断精进,“今天,我的梦想终于实现了!”陈帅平说。

而他的外孙女章缘圆,今年12岁,是咸祥镇中心小学六年级学生,学琴6年,已获得多个国际性奖项,“这是我和同学们的‘小友友’乐团第一次和真正的交响乐团一起合作,特别激动开心,是一个新的体验!”

群舞《惊蛰》是当天最让人惊艳的节目。这支舞蹈由中国歌剧舞剧院孔德辛导演全新创作,“白鹭”在湖光山色中翩翩起舞,构成一幅富有生命力的水墨画卷。挺拔婀娜的春日之美,呈现出宁波作为全国生态城市的独特神韵。

2 创新节目彰显年轻活力

“溪水清清溪水长,溪水两岸好呀么好风光……”今年,是宁波籍著名作曲家周大风先生诞辰100周年。

1958年,由他创作的《采茶舞曲》,传遍大江南北。65年来,谱写江南之春的轻快旋律依旧焕发不朽的生命力。现场,这首最能代表浙江的经典民歌,以交响乐形式全新呈现,带来浓浓的春天气息、浙江气质、宁波气韵。

“春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪,若无闲事挂心头,便是人间好时节。”清澈的童声里,一曲清扬的《春歌》响起,宋代无门慧开禅师的诗偈,融入刘禹锡的诗,宁静中透着禅意,又带有民谣韵味,让人仿佛置身于田野自然间,随意采撷春光。

当天的节目编排注重传统与当代的结合。宁波大学云雀乐队带来许巍的《空谷幽兰》,电吉他旋律宛如洞开的心灵,照见“明珠一颗,尘尽光

生,照破山河”的辽阔意境;戏歌《新拔兰花》则由宁波市甬剧团当家小生贺磊带来。

这首戏歌创意改编经典甬剧《拔兰花》,融合电音与甬剧,尝试宁波版的经典戏曲与流行音乐的跨界融合;新农村音乐《新马灯调》尝试用电声重新演绎《马灯调》,旨在追随创新潮流,展现宁波作为滨海大都市的“海派”气质。

今年是亚运会年。演出尾声,东钱湖运用现成“帆船”元素,创意融合海洋文化、海丝文化等内容,实现了“千帆竞发”的磅礴画面。大气热烈的歌舞,展现了“滨海宁波,扬帆世界”的宏大图景。

现场观看表演的鄞州区朗诵家协会庞立立表示:“趁春光,在湖畔欣赏这样一场音乐诗会,让人心潮澎湃。希望更多市民朋友喜欢朗诵艺术,多多参与到我们的‘董地回响’系列朗诵活动中来。”

3 市民文化艺术节将持续整年

据了解,今年宁波市市民文化艺术节将以人民群众需求为导向,秉持“人人参与文化、人人建设文化、人人享受文化”的理念,加强文化供给侧改革,提升公共文化服务针对性,增强文化活动的参与性、有效性和传播度。

第十届市民文化艺术节计划全年组织开展各级各类重点活动3000余项。活动兼顾传统和现代,高雅和通俗,突出城市特色、艺术质量、传播亮点,形式丰富多样,注重市民参与性、传播抵达率,真正展现现代化滨海大都市的城市形象、文化气质、精神面貌。

“为此,市民文化艺术节的举办思路,特由阶段性延伸至全年,每一

季策划组织主打活动,结合二十四节气推出,加强全时段文化供给,打造不落幕的全民文化艺术盛会,不断增强市民文明素养、文化修养、文艺涵养,切实提升宁波城市文化凝聚力、创造力和影响力。”宁波市委宣传部有关负责人介绍,3月将举行的是中国新乡村音乐节,夏日之后还将策划以亚运为主题的影视活动,结合当代艺术的海丝国际音乐节也将举行。

“市民文化艺术节也是全体市民的节日,旨在为每位市民搭建展示的舞台。期待市民共同参与,以文艺的姿态创造城市美好的未来。”宁波市委宣传部有关负责人说。

记者 顾嘉懿

福彩开奖信息

15选5第2023054期:02 03 09 13 15
双色球第23024期:
03 06 09 17 27 28 03
3D第2023054期:1 1 7
快乐8第2023054期:
03 04 09 18 21 27 28 31 33 44
45 46 48 50 51 56 57 59 63 72

体彩开奖信息

七星彩第23024期:
6 6 9 2 0 8 1
6+1第23024期:7 1 0 6 2 3 6
20选5第23054期:
02 03 07 09 12
排列5第23054期:3 4 8 0 4
(均以公证开奖结果为准)

切莫轻信“客服”,谨防电信诈骗

近年来,电信诈骗案件频发,骗子花样层出不穷、不断翻新。

近日,诈骗分子通常冒充“京东客服”“金融机构工作人员”等身份,骗取客户信任,通过编造理由——如客户存在“京东白条”“未结清贷款”等影响个人征信的事项,人为制造恐慌,再以“注销白条”“注销贷款账户”等为由,要求借款人转账汇款至“安全账户”实施诈骗,最终造成市民群众资金损失。

为防范电信诈骗,保护个人资金安

全,广大消费者应注意以下三点:

一是转账之前务必“三思”。绷紧防范之弦,反复提醒自己是否认识对方,确认汇款用途、交易对手。征信事项一定要通过正规渠道确认,凡是声称可以“消除不良征信记录”“修复征信”的都是诈骗。

二是不轻信陌生来电。尤其来电自称是“某金融客服”时要高度警惕,不要轻易相信对方,必要时挂断电话再通过正规的平台渠道确认。不要听信诈

骗分子下载社交通讯软件,不跟陌生人视频聊天,不开启手机屏幕共享功能,不给短信验证码。

三是加强防骗意识,丰富防骗手段。如通过手机“应用市场”等正规渠道下载“国家反诈中心”APP,给自己的资金加一道“紧箍咒”,遇到可疑情况可拨打反诈专线咨询举报。注重自身信息安全保护,不要轻易泄露个人信息,不要轻易给陌生人转账。

中国银行宁波市分行提醒广大市

民,一定要提高警惕,不轻信他人、不透露信息、不轻易转账,增强防范电信诈骗能力,守护好自己的钱袋子。

记者 徐文燕 通讯员 冯兆东

